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1.Indice de gravité généralisé

L'indice de gravité généralisé d’un ouvrage (IGG) tient compte a la fois de la constatation objective
des dommages et de I'urgence a réaliser des travaux de confortement de l'ouvrage selon les
parties incriminées. Calculé a partir de l'indice de gravité, et dans le respect des conventions du
Maitre d'ouvrage, il permet de tenir compte de I'état de dégradation de toutes les parties
d’ouvrages.

L'indice de gravité global sert a calculer l'indice de programmation, intervient comme critere de
présélection des ouvrages, est utilisé dans les différents états de suivi du patrimoine et dans les
analyses statistiques.

2.Le calcul de I'IGG avec la formule VAQOA

Le calcul de I'IGG selon la méthode VAQOA est fondée sur la formule suivante :

.- g \ N, T GG
GG, . =N, —TIxl/GG,_ T+ = Xy L
urmgs T e T " lmax (N, 1) ;1) ZIGG, .,
ou GG correspond a la contribution brute a I'IGG de la partie i, N, au nombre de parties de
I'ouvrage, N, au nombre de parties notees, Gi 311G de la partie i, et D: 3 1a valeur maximale
pouvant étre prise par G;
- < . . L IGG,, . = [eleN
L'indice M correspond a l'indice de la partie dont la valeur GG, st €gale a uage =X \/GG; et

dont le P= est minimal.
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Remarque

On ne doit pas confondre le « ZERO » et le « RIEN » lors de I'affectation de la valeur de /G

Ainsi, ' =% quand la partie i est en bon état !

Et, % =7 quand :
e La partie i est non visible. Exemple : fondations non-visibles car immergées

e La partie i est inexistante. Exemple : la partie ELARGISSEMENT recevra la valeur ZERO
dans le cas d’ouvrages sans élargissement

> Dans la méthode OA-MéGA, l'indice IGG permet de décrire I’état de I’'ouvrage selon
une échelle de valeur élargie de 1 a 20, et d’aboutir a une meilleure classification, car
plus détaillée, en tenant compte de I'état de dégradation de toutes les parties

d’ouvrages
GG G Description
Da3j 1 Ouvrrage en bon état nécessitant un entretien courant

Cuvrage dont la structure porteuse est en bon &tat mais nécessitant un entretien
spécialisé

Cuvrage dont la structure porteuse est faiblement altérée, sans mise en cause de la
ga1 3 securité des usagers & court terme, nécessitant des travaux de réparation importants 3
plus ou mains long teme

Ouvrage dont la structure porteuse est altérée, sans mise en cause de la séounté de

12415 1 : N i T - ! . .
|'usager a court tenme, mais qui nécessite une réparation rapide

15 3 20 5 Duvrage dont la structure porteuse est gravermnent altérée mettant en cause la sécurté de
'usager 3 courttenme ; mesures de prévention urgentes

Formule IGG VAQOA et sa révision VAQOA2

Page 2/6
Copyright TWS 2024 9e 2/




e e

‘,. lcj_lni-l LL
Systémes pour la gestion des ouvrages d‘art neie

> Exemple de paramétrage de I'lGG — On définit une valeur d’IGG pour chaque
composante de la note (Abords, Elargissements, Fondations, Structure d’origine,
Super structure)

|4 Paramétrage (Modification) - T —— =X
Filtrer (ol | Type dinrastructre | Pont [
|53 Paramétrage Y Nom Libellé I “Ordre
=23 business |Abords 1
5[5 Référence X |Bargssements 5
=[5 Notation Fondations 0
(¥ Critére de notation & [Structure dorigine 3
@ critére note 2
= Objet environnemental &
=[5 Matrice construction
L@ Technologie de construction

-8 opf
|~ ClasseEcranNorme
@ MiseEnOeuvreBeton
{—D NombreCouchesPeinture

L@ situationOpf @ e X
@ Anmotation uperstructure I plias ajouter | | — Valeurs possibles Ajouter |
Libellé/ | | — valeur de aitére de notation 1 Supprimer |
|

Ordre[2 - E——

Valeur 166 1

Dédenche une alerte (7]

— Valeur de ditére de notation 2 Supprimer |

Note 2

Valeur IGG 2
Dédenche une alerte [

Le calcul de I'IGG avec la formule VAQOA2

Le calcul de I'IGG selon la méthode VAQOA2 (VAQOA révisée) consiste a appliquer la méme
formule avec les termes inchangés sauf I'indice /M.

‘ I \ N =T IGG;
GG, .. =\N, —Tl<liGG_ —T|+ = ¥y L
= Ve S i ! (J'?’?EX (N_:;: _ ?/] E f) :r .I'rGG e

Dans le calcul VAQOAZ2, l'indice ™ correspond a l'indice de la partie dont la valeur GG, est égale a
GG, . = IGG, | . . -
ourage = Max[GG; ) et dont le P est maximal (au lieu de minimal dans le calcul VAQOA).
b Oul Formule IGG VAQOA et sa révision VAQOA2
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Illustrons cette révision du calcul de I'IGG sur quelques exemples :

@ > « Ponts (Pont) - A3B8727 | PONT SUR LE GRANOUILLET
Ponts (Pont)
Elm e |
o i Ponts [1020] = IGG-VAQOA2 Note (Abords) Note Note (Structure d'origi Note (Fondations) Note (Elargissements)
— 530 ) A388470 / PONCEAU DE LA BOURGHEA 6,06 5,46 2 2 2 1 1
531 () A388545 /PONCEAU SUR LE RU DE RIOMA! 6,06 5,46 2 2 2 1 1
1 . GRANOUILLET | 6,06 546 2 i 2 1 1
Y T b — 2 1 2 1
LUR( 5,82 5,46 2 1 2 1
— 535 ] A385014 /PONT DU MOULIN LONGER A DA 5,82 5,46 2 1 2 1
536 | il A385016 /PONT DE LA RIBEYRE 5,82 5,46 2 4 2 1
537 il A385017 /PONT DE BOEUX 5,82 5,46 2 1 2 1
538 Eﬂ A385018 / PICF SUR LA RIBEYRE 5,82 5,46 2 1 2 1
— 539 | [f) A385019 / PASSAGE AGRICOLE DE STREM' 5,82 5,46 2 1 2 1
540 | £l A3B5023 / PONT DE VERSILHAC 5,82 5,46 2 1 2 i
541 (] A385034 / PIPO DE STROCH 582 546 2 1 2 1
542 Eﬂ A3B5115 / PONT BETON SUR BIEF BROC 5,82 5,46 2 1 2 1
— 543 | (4] A386028 / VOUTE MASSIVE DE LOUDES 5,82 5,46 2 3 2 1

Si on considére le « PONT SUR LE GRANQULET »,

- I'IGG-VAQOA se calcule comme suit :
IGG = (Np=5 - 1) * (Superstructure=2 - 1) + (Np=5-1) / (Npn=5-1) *
((Abords=2)/3 + (Structure d’origine=2)/5 + (Fondations=1/5) + (Elargissement=1/5)
IGG=4*1+4/4*(2/3+2/5+1/5+1/5) = 5,46

- I'IGG-VAQOAZ2 se calcule comme suit :
IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5-1) / (Npn=5-1) *
((Abords=2)/3 + (Superstructure=2)/2 + (Fondations=1/5) + (Elargissement=1/5)
IGG=4*1+4/4*(2/3+2/2+1/5+1/5) = 6,06

< = - Ponts (Pont) - A3B8089 / PONT DE VALLON SUR L'HOLME
Ponts (Pont)
R T <
= B [l T e L GO vrsc—mzog = Note(Alhords) Num(&:pezrsﬂ'u:hle) the(struchzted'arig'rm) Noae(Fo;daﬁms) Note (Elargissements)
£485 @AEBMS;PONTSRLELMRW 5:51 1 2 2 2
S sy e ot St i 2 2 2
488 | ] A3B8125 / PONT SUR LA FAYE 6,31 5,51 1 2 2 2
489 Q.ASBHS/PONTDELAGRANGESURLEL[G 6,31 5,51 1 2 2 2
g oo B : 2 H :
492 mAﬁBlGS/PONTDESMERLEE 6,31 5,51 1 2 2 2
493 EmA$5167/PONTDUMlRAIL 6,31 5,51 1 2 2 2
ol et e o e : : H H
496 mAﬁBZ%/PON’TDUPLANTAYROUSURLEF 6,31 5,51 1 2 2 2
497 | il A388278 / PONT DE LABOUE 6,31 5,51 1 2 4 2 8
Si on considére le « PONT DE VALLON SUR L'HOLME »,
- I'IGG-VAQOA se calcule comme suit :
IGG = (Np=5- 1) * (Superstructure=2 - 1) + (Np=5-1) / (Npn=4-1) *
((Abords=1)/3 + (Structure d’origine=2)/5 + (Fondations=2/5)
IGG=4*1+4/3*(1/3+2/5+2/5)=5,51
- I'IGG-VAQOA2 se calcule comme suit :
IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5- 1) / (Npn=4 - 1) *
((Abords=1)/3 + (Superstructure=2)/2 + (Fondations=2/5)
IGG=4*1+4/3*(1/3+2/2+2/5)=6,31
b Oyl Formule IGG VAQOA et sa révision VAQOA2
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3.Incidences de la modification du calcul

Sur le patrimoine considéré dans ce document, on notera que :
- la modification n'a pas d’incidence dans 572/1020 cas,
- lincidence est faible et toujours inférieure a 0,8.

<@ = - Ponts (Pont)
Pons port

=) i T e

Ponts [1020] DELTA-VAQOA2-VAQOA  IGG-VAQOA 1GG-VAQOA2 Note (Abords) Note (Superstructure) Note (Structure d'origi Note ( ) Note
5~ 1 [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.0 (572)
~ 2[5 DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.3 (14)
3 il A3B8370 / PONCEAU DE BRANCASSIS 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
4 [ A388381/PONCEAU DE MONEDEYRES 0,30 0,93 1,23 1 1 1 3 1
5 {4 A388572 / PONCEAU DE ST PREJET 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
6 [ A388593 / PONCEAU DE LA MAUPATEYRE 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
7 A3B8602 / PONCEAU APRES LE MANCHON 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
8 [l A388665 /PONCEAU DU BOIS DU VILLARD 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
9 [l A388674 /PONCEAU DU CHIER BLANC 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
10 i A385148 /PONT DE LA VILLETTE 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
11 | il A388594 /PONT DU MOULINET 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 g
12 | ) A388435 / PONT DE ST CHRISTOPHE /LE ROUME 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
13 | i A388068 / PONT SUR LE FRAYSSE 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
14 | i) A388188 /PONT DE VAUNEYRE 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
15 | i A388142 / PONT DE MONTBEL 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
16 | il A388172 / PONT DE SALETTES SUR RU DES MAZE 0,30 0,93 1,23 1 1 1 1 1
#- 17 | [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.4 (67)
#- 18 [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.6 (73)
- 19 [ DELTA-VAQDA2-VAQOA : 0.8 (216)
#- 20 | [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.26 (12)
5 21 | [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.34 (2)
r: 22 | ifl) A388152 / OUVRAGE DE DECHARGE DE BERTHOL 0,34 526 5,60 2 2 1 1 1
23 | ) A388258 / PONT DE BEAUMONT SUR LA VENDAG 0,34 5,26 5,60 2 2 1 1 1
5 24 | [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.35 (18)
5 25 | [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.36 (29)
- 26 | [ DELTA-VAQDA2-VAQOA : 0.44 (3)
- 27 | [B DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.53 (3)
28 | i) A388577 / PONT DE THORAS SUR LE CROUZET 0,53 10,40 10,93 3 2 3 1
E 29 | i) A385053 / PONT DU MOULIN D'ARMAND 0,53 10,93 11,46 3 2 3 3
30 | il A385002 / PONT DE PONTEMPEYRAT 0,53 10,40 10,93 3 2 5 1
5| 31 | [ DELTA-VAQOA2-VAQOA : 0.54(2)
t 32 | i) A388743 / PONCEAL DE FARGETTE 0,54 10,66 11,20 3 2 3 2
33 | i) A385136 / PONT DE CHANALETLLES SUR LA VIRL: 0,54 10,66 11,20 3 2 2 3
(=~ 34 | [E DELTA-VAQOA2-VAQOA : inconnu (3)

36 | i) A388767 / PONT VIEUX DE PRALONG SUR LE SAY

I: 35 | [§ll A387069 / BUSE BETON DE LIBEYRE
37 | 4§ A388768 / PONT SUR LE RAVIN DE FOURNILLOU:

- L'utilisation du calcul VAQOA2 au lieu du calcul VAQOA permet de résoudre le paradoxe
constaté sur certaines occurrences a savoir I'augmentation de I'IGG alors méme que des
travaux concernant la Superstructure ont été effectués (par exemple passage de la
Superstructure de 2 a 1).

Illustrons ce dernier point en considérant le PONT SUR LE GAUBERT :

@ » * Ponts (Pont) - A3B8322/ PONT SUR LE GAUBERT
Ponts (Pont) 2
I e
4 Ponts [1020] DELTA-VAQOA2-VAQOA 1GG-VAQOA 1GG-VAQOA2 Note (Abords) Note (Superstructure) Note (Structure d'origine) Note (F ) Note
'» 141 [ A388308 /PONT SUR LA DIELLE 0,80 5,24 6,04 1 2 2 1 @)
= 142 E’ A388313 / PONCEAU SUR LE RAVIN DE MINIRI 0,80 5,24 6,04 2 5 2 2 4
| 143 H A8 /PONTSIRLEGAUBERT | 0,80 524 6,04 1 2 2 1
— 144 ] A388323 /PONCEAU DU BOIS DE L'OR 0,80 524 6,04 1 2 2 1
145 g’ A3B8325 /PONT SUR RU de L'ESPINASSON 0,80 5,51 6,31 1 2 2 2
— 146 Fg A3B8333 / PONT SUR RU DE BARLIERE 0,80 5,24 6,04 1 2 2 1
’7 147 rQ A3B8334 / PONT DE LAMOTTE SUR THALWEG 0,80 5,95 6,75 2 2 2 2
148 E' A3B8335 / PONT SUR LE RU DE MONLIMARD 0,80 551 6,31 1 2 2 2
[: 149 ) A388336 /PONT SUR LE SAP 0,80 5,95 6,75 2 2 2 2
— 150 EQ A388338 / PONT SOUS VEDIERES 0,80 524 6,04 1 2 2 1
I 151 kQ A388350 / PONT SUR LE VESSEX 0,80 5,51 6,31 1 2 2 2
— 152 | [#) A388356 / PONT DE CORDES 0,80 5,51 6,31 1 2 2 2
6]

Avant I'amélioration de la Superstructure, passage de la note associée de 2 a 1,

- I'IGG-VAQOA se calcule comme suit :
IGG = (Np=5 - 1) * (Superstructure=2 - 1) + (Np=5-1) / (Npn=4 - 1) *
((Abords=1)/3 + (Structure d’origine=2)/5 + (Fondations=1/5)

IGG=4*1+4/3*(1/3+2/5+1/5)=5,24

- I'IGG-VAQOA2 se calcule comme suit :
IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5-1) / (Npn=4 - 1) *
((Abords=1)/3 + (Superstructure=2)/2 + (Fondations=1/5)

IGG=4*1+4/3*(1/3+2/2+1/5) = 6,04

b Oul Formule IGG VAQOA et sa révision VAQOA2
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<@ = - Ponts (Pont) - A3B8322/ PONT SUR LE GAUBERT
Ponts (Pont)
LRI e
4 * Ponts [1020] DELTA-VAQOA2-VAQOA + IGG-VAQOA IGG-VAQOA2 | Note (Abords) | Note (Superstructure) = Note (Structure dorigine) | Note (Fondations) Note (Elargissements)
592 | {#] A388317 / PONT DE CHABANETTES 0,40 0,97 1,37 1 1 T 1 @)
593 m A3B8318 / PONT D'OUSPIS 0,00 5,64 564 1 1 2 2
594 @ A388319 / PONT DE GRENIER MONTGON 0,00 543 5,43 1 1 2 1 2
595  [#) A388320 / PONT DE GOT 0,00 5,37 5,37 1 1 2 1
0,00 15,02 15,02 2 2 4 3
0,00 537 507 [P — 1 w2 2
0,80 5,24 6,04 g 2 2 1
E. A3B8324 [ PONT SUR LA PLANCHE 0,00 5,37 5,37 1 1 2 1
600 J A3B8325 /PONT SUR RU de L'ESPINASSON 0,80 5,51 6,31 1 2 2. 2
&1 H A3RRIVA /PONT DF RONNFVAI SIIR | A DORFTTF n.&n 5.66 676 2 F 2 2 1

Aprés I'amélioration de la Superstructure,

- I'IGG-VAQOA se calcule comme suit :

IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5-1) / (Npn=4 - 1) *
((Abords=1)/3 + (Superstructure=1)/2 + (Fondations=1/5)

IGG=4*1+4/3*(1/3+1/2+1/5) = 5,37

- I'IGG-VAQOA2 se calcule comme suit :

IGG = (Np=5 - 1) * (Structure d’origine=2 - 1) + (Np=5-1) / (Npn=4 - 1) *
((Abords=1)/3 + (Superstructure=1)/2 + (Fondations=1/5)

IGG=4*1+4/3*(1/3+1/2+1/5) = 5,37

b Oul Formule IGG VAQOA et sa révision VAQOA2
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